



再生医学赋能健康美好生活

2024中日再生医学研讨会在烟台毓璜顶医院召开

本报讯(通讯员 李成修 崔方荣 李凌峰)5月21日,由烟台市人民政府主办、烟台毓璜顶医院承办的2024中日再生医学研讨会在烟台毓璜顶医院召开。本次研讨会议以“再生医学赋能健康美好生活”为主题,旨在通过深入交流,共同探讨再生医学领域的最新进展与未来趋势,共商中日两国在再生医学领域的合作与交流,为增进人类健康福祉贡献力量。

大会主席、烟台毓璜顶医院院长宋西成教授主持并致欢迎辞。烟台市相关领导,福建省政府经济社会发展顾问李天然,日本共生医学研究所、日本BOLD生物科技股份公司最高医学顾问贺来满夫,日本共生医学研究所、日本BOLD生物科技股份公司董事长布鲁德,日本神户大学系统信息学研究院教授罗志伟,清华大学医学物理与工程研究所副所长、大健康团队负责人唐劲天,福建师范大学教授,福建省天然免疫生物学重点实验室主任、南方生物医学研究中

心副主任陈骐等国内外20多家科研院校和医疗机构的专家、学者共100多人出席了会议。

会上,东京医科大学落谷孝广教授,日本持田制药公司林孔华教授,日本共生医学研究所、日本BOLD生物科技股份公司仙台希望之杜医院院长佐藤靖史教授,日本共生医学研究所、日本BOLD生物科技股份公司最高医学顾问贺来满夫教授等十位中外专家分别作了主旨报告,分享了日本在再生医学领域的先进经验和技术,展示了我国近年来在该领域取得的研究成果。医院相关科室负责人和研究人员还与多家有合作意向的机构进行了座谈。

医院与日本共生医学研究所在华常设机构共生未来(北京)医学科技有限公司、内蒙古自治区中蒙医药研究院、内蒙古蒙古马健康产业有限公司签署了四方合作协议;并与日本持田制药公司、日本神户大学和日本理化研究所签订了中日老年健康与医学

交流平台建设的合作协议。根据协议,各方将共享资源、互补优势,在再生医学的临床前研究和临床研究以及老年健康医学方面开展更深入的交流与合作,为再生医学、老年健康医学探索开辟新路径,加速科研成果向临床应用转化,为全球医疗健康领域带来革新与进步。

会议开始前,宋西成还带领与会专家、学者参观了医院泰山学者实验室、中心实验室、生物芯片实验室、培训部和图书馆,介绍了医院近年来取得的发展成就,获得了中外专家学者的高度评价。

近年来,烟台毓璜顶医院紧跟国际前沿步伐,不断深化与国内外顶尖医疗机构和科研院所的合作,致力于再生医学,尤其是干细胞领域的基础研究与临床转化,取得了新的突破。作为国家干细胞临床研究备案机构和国家药物临床试验备案机构,医院依托“中日再生医学临床与科研试验中心”和“山东省干细胞工程技术研究中心”

等高端平台,积极开展干细胞基础研究与临床应用,承担国家及地方重点研究课题近40项;成功备案两项干细胞临床研究项目,其中全球首个人脐带间充质干细胞治疗中一度持续性变应性鼻炎的临床研究项目已顺利完成II期临床试验,证实了该疗法的安全性和有效性;医院联合国家卫健委科技研究所,聚焦诱导多能干细胞定向分化研究,在八大疾病领域加速推进干细胞技术应用;推动干细胞、外泌体技术的临床转化与医美应用,成功促成外泌体生产线落地,有力驱动了烟台健康产业的发展。

此次中日再生医学研讨会召开,加强了中日在再生医学领域的友好合作,推动了再生医学的创新和发展。期待未来各方能够携手并进、合作共赢,不断推动再生医学领域取得更大的突破和进展,开发出更多的创新成果,为人类的健康事业贡献力量。”宋西成说。

粲然一笑焕新生

烟台市口腔医院开展专家义诊活动

本报讯(通讯员 孙仁浩 李姝慧 摄影报道)为了提高市民对口腔健康的关注,倡导人们形成正确的口腔正畸观念,5月15日“世界正畸健康日”,烟台市口腔医院选派口腔正畸、牙体牙髓、口腔修复、老年口腔、儿童口腔、口腔预防等多个学科骨干组成专家团队开展了义诊宣传活动。

牙齿与面部美学息息相关,一副整齐的牙齿不仅可以改变不协调的容貌,增加自信,还能让牙齿更好地发挥咀嚼效果,也更利于清洁和牙齿自洁。自2017年起,世界正畸联盟(WFO)正式确定每年5月15日为“世界正畸健康日”,今年的主题是:粲然一笑焕新生。义诊现场,前来咨询的市民络绎不绝。医务人员耐心地解答市民的疑问,普及口腔健康及牙齿矫正的相关知识,增强了市民对口腔正畸的认识和自我口腔保健的意识。专家团队不仅为市民提供了专业的口腔检查、咨询服务,还发放了口腔健康手册和口腔保健用品。



广开进贤之路 广纳天下英才

烟台近三年共引进卫健方面博士研究生110人、硕士研究生1283人

本报讯(YMG全媒体记者 张莘 通讯员 庄云栋 吕梦瑶)近三年,共引进博士研究生110人、硕士研究生1283人、本科生1607人;累计自主培育国家级人才35人、省部级人才165人、市级人才177人。一直以来,烟台市卫生健康委牢固树立“人才是第一资源”理念,广开进贤之路,广纳天下英才,为卫生健康事业高质量发展注入源头活水,提供澎湃动力。

完善人才招引政策

采取免笔试直接面试等一揽子举措

随着医疗卫生事业的不断发展,各医疗单位对卫生类专业人才的需求量不断增加,但是实际工作中,学科带头人、领军人才等高层次人才及儿科、妇科、急诊、重症等急需紧缺专业人才招聘引进难度较大。为解决好上述问题,我市出台了高层次急需紧缺人才招聘政策,将卫生类副高级以上专业技术人员、博士研究生、连续两次未完成的招聘计划列为高层次急需紧缺岗位,于每年下半年即发布招聘简章,超前招聘下年度毕业生,采取线上线下招聘灵活组合、免笔试直接面试等一揽子举措,确保招聘工作的顺利

进行。同时,进一步优化招聘流程,让招才引智工作有质感、有温度。

同时,鼓励用人单位设置个性化引才政策,大力宣传市级人才补贴政策,引导市属公立医院同步调整提高人才待遇,探索薪酬制度改革,高层次人才绩效工资在医院绩效工资总量中予以单列;鼓励市属公立医院出台人才奖励办法,比照市级标准加倍一份人才补贴,实现生活补贴、购房补贴和留学补贴翻倍,形成政策合力。2023年,累计为人才发放购房、生活和留学等各类补贴近2000万元,为博士等高层次人才解决配偶工作安置、子女入学等问题,展现爱才诚意。

打通引才绿色通道 扩大高层次人才自主招聘范围

针对人才普遍关注的招考、录用推进缓慢等问题,我市创新工作模式,最大程度地为考生提供便利。围绕打通考试绿色通道,我市采取了一系列措施,千方百计加快统一笔试和面试工作进度,并做好招考各环节、节点衔接,压缩考生候考时间。扩大高层次人才自主招聘范围,将硕士研究生、中级岗位笔试、面试交由各单位自主开展,同时在

部分公立医院试点开展自主组织卫生类本科及以下岗位公开招聘工作。组织泰山学者、业务院长带队开展校园招聘,探索当场报名、当场面试、当场签约,今年以来已开展校园招聘20余次。围绕打通考察绿色通道,采取“实地考察+视频考察”等形式组织开展考察,试点推行容缺办理机制,考生考察材料暂无法提供、档案转递慢等影响考察进度的,允许考生做出书面承诺,先行推进录用公示等后续工作,提高考察录用环节办理效率。

全领域对接,将全国50余所医学院校分批落实到各招聘单位,组织招聘单位积极与医学院校结对,探讨共建实习基地,加强与医学院研究生院、实践教学处、学生会等部门单位沟通交流,全面建立点对点、人对人的长期联系,既宣传本单位岗位需求,又推介全系统招聘信息。全系统动员,鼓励各招聘单位职工都来做引才“红娘”,对引进高层次急需紧缺人才贡献突出的个人,给予一次性奖励,在绩效工资、年度考核等方面予以倾斜。全方位推广,汇编市直卫生健康系统引才政策、招聘信息、单位简介,统一制作主题海报、电子手册,依托各单位和结对医学院校网站、微信公众号发布,组织全系统干部职工广泛转发,形成有力有效的宣传矩阵。

推出英才培养计划

打造“连续性、阶梯式”人才培养模式

优化人才发展环境,探索推出英才培养计划。在单位内部谋划实施首席专家、名医、英才、新星等遴选培养计划,探索打造“连续性、阶梯式”人才培养模式。鼓励继续教育和科研创新,选派业务骨干前往美、英、德等国先进医院和研究机构研修,定期组织青年人才参加国家级、省级人才研修班和人才论坛,设立中心实验室、专科实验室、泰山学者实验室、医学大数据分析系统等基础与临床研究平台,激发人才科技创新活力。

持续完善高级职称评审评价标准,突出业绩水平和实际贡献,着力破除“四唯”倾向,鼓励卫生专业技术人员钻研医术、弘扬医德、匡正医风,充分发挥职称评价的“指挥棒”作用,促进优秀人才脱颖而出。扎实开展人才入职培训,举办卫健青年人才能力提升培训班,对近三年新入职的博士、硕士研究生和重点培养的年轻专业人才进行集中培训,量身定制培训内容,指导人才成长路径、解答人才关心问题、了解人才所需所盼,切实营造培养人才、团结人才、引领人才、成就人才的良好氛围。

全省十佳 我市上榜

市疾控中心工会荣获省“十佳职工信赖的职工之家”称号

本报讯(YMG全媒体记者 张莘 通讯员 田欣雨)近日,烟台市疾病预防控制中心工会被省医务工会授予2023年度山东省医务系统“十佳职工信赖的职工之家”荣誉称号。

多年来,市疾控中心工会以职工信赖的职工之家建设为目标,牢固树立“以职工为中心”的服务理念,全面提升干部职工疾病防控能力和服务群众的宗旨意识,注重选树先进典型,大力弘扬劳模精神,开展烟台市职工优秀技术创新成果、创新型班组等争先创优活动及各类竞赛。同时,深入开展了内容丰富、形式多样的文体活动,定期进行职工健康查体和心理健康讲座,保障职工身心健康,及时解决职工工作和生活遇到的困难和问题,打造和谐疾控“家”文化理念。

关爱学生成长

牟平区开展小学生碘营养监测工作

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 李兴龙)近日,牟平区疾控中心开展了针对小学生的碘营养监测工作,旨在准确掌握小学生群体碘营养状况。

随着儿童青少年生长发育的加速和基础代谢的增强,碘作为人体必需的微量元素之一,其消耗也随之增加,因此儿童青少年成为了碘缺乏病防治工作的重点关注对象。记者从牟平区疾控中心了解到,为了准确掌握小学生群体的碘营养状况,今年5月,牟平区开展了小学生碘营养监测工作。

据悉,此次监测工作覆盖了牟平区内的五个乡镇——高陵、玉林店、龙泉、莒格庄、水道,旨在通过系统的调查和检测,全面了解小学生群体的尿碘、盐碘水平以及甲状腺肿大率等情况,进而评估其碘营养的真实状况。监测活动包括多个环节,开展碘缺乏病健康教育课程,通过生动有趣的方式,向孩子们普及了碘的重要性、碘缺乏的危害以及如何在日常生活中科学补碘;采集了家庭食用盐和小学生的尿样,进行碘含量的专业检测。同时,对小学生进行了身体测量,并在烟台市疾控中心的协助下,完成了甲状腺B超检查,以评估其甲状腺健康状况。

家门口看上专家号

凤凰台街道社区卫生服务中心强化“医联体”建设

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 王丹)在家门口能够看上专家号,这是许多群众就医时的最大需求。近日,烟台凤凰台街道社区卫生服务中心发挥“医联体”优势,邀请滨州医学院烟台附属医院专家坐诊,将群众的这一渴望变为现实。

听闻有大医院专家到社区坐诊,前去问诊的居民络绎不绝。专家详细询问病史,耐心解答患者和家属的问题,根据居民的各项检查检验结果,给予治疗建议与用药指导,并进行了有针对性的健康教育。“以前我们到三甲医院看病得跑过去,还要提前约专家,提前排队挂号,现在专家来到家门口,真是太方便了!”社区一位就诊老人感慨道。

医联共建促发展,服务百姓保健康。三甲医院的医生走进社区,群众能在家门口看上专家号,都得益于“医联体”合作的开展。今年,凤凰台街道社区卫生服务中心与滨州医学院烟台附属医院等上级医疗机构签署了“医联体”合作协议,将通过建立有效的分级诊疗、双向转诊、专科扶持、人才培养等多项目共享机制,让基层医院能够学习到现代管理理念与先进的诊疗技术,加强学科建设,为辖区居民提供更加优质的医疗卫生服务,不断提升基层医疗机构整体服务水平。

义诊服务进校园

“新时代文明实践直通车”活动走进养正小区

本报讯(YMG全媒体记者 张莘 通讯员 闫程翔 刘丽 卞彦蓉)5月20日,“新时代文明实践直通车”暨“科普宣讲进基层 义诊服务到身边”活动走进芝罘区养正小学。本次活动由中共烟台市委宣传部、烟台市科学技术协会、烟台市卫生健康委员会主办,活动内容包括健康义诊、健康科普以及为小学生赠书、科技大篷车进校园等。同时,来自市、区疾病预防控制中心和市天文协会的专家还送上了生动有趣的健康科普课。

烟台市卫生健康委副主任李卫东表示,今年烟台市卫生健康委将继续深化健康科普工作,组建医疗志愿服务队,深入基层开展“科普宣讲进基层 义诊服务到身边”活动,打通科普服务基层“最后一公里”。今后,烟台市卫生健康系统将继续深入对接基层群众的所盼所需,常态化开展健康科普专家走基层宣讲义诊活动,用群众听得懂、听得进的方法普及健康知识和技能,让群众在家门口享受优质医疗服务。

